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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
OGGETTO: INTERPELLANZA PRESENTATA IN DATA 14.10.2004 DAL GRUPPO 

CONSIGLIARE “F.A.R.O.” IN MERITO AI LAVORI IN PIAZZA DELLA 
PACE, ALLA VIABILITA' IN VIA XX SETTEMBRE ED 
ALL'INSONORIZZAZIONE DEL VIALE JOHN LENNON 

 
 
L'anno duemilaquattro, addì  ventisei del mese di novembre  alle ore 21.00 nella Sala 
delle Adunanze Consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla Legge, 
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali, in seduta straordinaria di prima 
convocazione. 
All’appello risultano: 
 

N. COGNOME E NOME P A N. COGNOME E NOME P A 
        

1 STRINA Dott. Paolo SI  10 BURATTI Gaetano SI  
2 BELLANO Pieraldo SI  11 CAGLIO Gabriele SI  
3 TIENGO Angelo SI  12 LORENZET Daniele SI  
4 BRIVIO Paolo SI  13 MAGGI Angelo SI  
5 CASIRAGHI Elisabetta SI  14 MOLGORA Angelo SI  
6 VILLAN Gian Pietro  SI 15 BONANOMI Carlo SI  
7 MOLGORA Tiziana SI  16 MONTESANO Nicola SI  
8 PIROTTA Claudia SI  17 CHIESA Francesca 

Giovanna 
SI  

9 POZZI Alessandro SI      
 
 

PRESENTI: 16                    ASSENTI: 1 
 
 
Assiste IL SEGRETARIO GENERALE MACCHIARELLI DOTT.SSA CINZIA la quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n. 2 dell’ordine del giorno. 
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   OGGETTO: INTERPELLANZA PRESENTATA IN DATA 14.10.2004 DAL GRUPPO 
CONSIGLIARE “F.A.R.O.” IN MERITO AI LAVORI IN PIAZZA DELLA PACE, ALLA VIABILITA' IN 
VIA XX SETTEMBRE ED ALL'INSONORIZZAZIONE DEL VIALE JOHN LENNON 
 
 
 
Il Sindaco, prima di procedere all’illustrazione del punto all’ordine del giorno, chiede al segretario di 
allegare integralmente una dichiarazione scritta consegnandola nelle mani dello stesso. 
 
Di seguito si trascrive il testo:                     

Sono dispiaciuto per alcuni giudizi espressi nelle interpellanzeriguardo l’asserita 
incompetenza di amministratori comunali, tecnici comunali e provinciali, professionisti 
esterni. 
Ovviamente ognuno è responsabile dei propri atti, ma invito la minoranza a porre 
attenzione all’uso di espressioni che rischiano di dare luogo ad azioni di tutela nelle 
opportune sedi da parte di persone che potrebbero sentirsi offese. 

 
La consigliera CHIESA fa presente che l’interpellanza in oggetto è stata presentata non dall’intero 
gruppo F.A.R.O. bensì da soli due consiglieri e precisamente Chiesa e  Molgora Angelo. 
 
Il Sindaco prende atto della dichiarazione e chiede al segretario di specificare in verbale quanto 
precisato dalla consigliera Chiesa. 
 
Il consigliere MOLGORA ANGELO dà lettura dell’interpellanza. 
 
Il SINDACO procede a dar lettura della risposta. 
 
Il consigliere MONTESANO ammette che il consigliere Molgora Angelo ha erroneamente parlato 
dell’intervento di Piazza della Pace come di un lavoro pubblico, fa un accenno alle convenzioni del 
Piano di Lottizzazione di cui la Piazza della Pace costituisce lo scomputo di oneri di 
urbanizzazione.  
 
Viene ripreso dal SINDACO, il quale fa presente che le convenzioni dei Piani di Lottizzazione non 
sono oggetto dell’ordine del giorno. 
 
Il consigliere MONTESANO prende atto che le convenzioni del Piano di Lottizzazione non 
rientrano nella traccia dell’interpellanza e precisa che presenterà una nuova interpellanza di natura 
più tecnica in cui darà dimostrazione di come quelle convenzioni non possono prescindere dalla L. 
109/94. 
 
La consigliera CHIESA interviene sottolineando che la via Mazzini non è illuminata se non dalle 
luci del palazzo sotto il portico, che l’impresa ha posizionato dei paletti di circa 70 cm., che 
risultano pericolosi per il passaggio dei pedoni e che in caso di pioggia si crea un lago. 
 
Il consigliere MOLGORA ANGELO precisa che dal 1996, anno in cui è stata sottoscritta la 
convenzione, i lavori non sono ancora ultimati. In particolare fa riferimento all’assenza delle luci e 
alle asfaltature, sottolineando che le stesse sono state realizzate a seguito di presentazione 
dell’interpellanza. 
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L’Assessore TIENGO precisa che le asfaltature non state eseguite a seguito dell’interpellanza ma 
che erano già previste, che a volte nello svolgimento dei lavori si incontrano difficoltà che fanno 
ritardare i tempi e che si è sempre cercato di soddisfare le esigenze dei privati e l’interesse 
pubblico. 
 
Il capogruppo di maggioranza TIZIANA MOLGORA sottolinea che prima dell’intervento da parte di 
Progetto Osnago il luogo in cui sarà realizzata la Piazza della Pace era a dir poco fatiscente per la 
presenza di topi e di rifiuti. Si tratta dunque di un intervento di tutto merito apprezzato dai residenti. 
 
Il consigliere MOLGORA ANGELO chiede come mai nella deliberazione di Consiglio Comunale, la 
n. 27 del 1996 il Gruppo Progetto Osnago aveva presentato un’osservazione in cui si dichiarava 
contrario all’intervento di Piazza della Pace. 
 
Il SINDACO, preso atto della deliberazione, precisa che si trattava di osservazioni presentate da 
privati mentre lo spirito del gruppo Progetto Osnago era quello ribadito dalla capogruppo Tiziana 
Molgora: le azioni dell’amministrazione sono state coerenti con quegli intendimenti. 
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Letto, confermato e sottoscritto: 

 
 

IL PRESIDENTE  
 Dott. Paolo Strina 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 Macchiarelli Dott.ssa Cinzia 

 
 
 
 
 
,  
 

  
  

  
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE No. 
  
Pubblicata all'Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi dal :    
 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 
 Macchiarelli Dott.ssa Cinzia 

 
 

ESECUTIVITA' 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva per la decorrenza dei termini di cui all’art. 134, 
comma 3°, del T.U. - D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 in data 
 
 
Osnago,   
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 Macchiarelli Dott.ssa Cinzia 
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